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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA REALIZADA NA 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA VINTE E 

OITO DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS (28-07-2022) 

Ao vigésimo oitavo dia do mês de julho de dois mil e vinte e dois, às quatorze 

horas e quinze minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a Presidência 

do vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves, que contou com a presença dos 

demais Vereadores. Estiveram presentes: os vereadores Adimar Cota, 

Ediraldo Ramos, Fernando Sampaio, José Antunes, João Bosco, José Sales, 

Manoel Douglas, Maurício Borges, Marcelo Macedo, Pedro Souza, Pedro 

Ulisses, Ricardo Miranda, a vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, 

Edvaldo Andrade. Se ausentaram: o vereador Edson Agostinho. O presidente, 

cumprindo o Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus 

e do Povo marianense declarou abertos os trabalhos desta sessão. Ato 

contftínuo, consultou os vereadores se queriam fazer a leitura da Até da 

vigésima primeira reunião ordinária, realizada no dia vinte e sete de junho 

de dois mil e vinte e dois ou fazer alguma ressaiva, não havendo manifestação 

contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Posteriormente solicitou à 

secretária a Leitura das Correspondências: Ofício de convocação de 

sessão extraordinária. Pela ordem, o Vereador Fernando Sampaio solicitou 

que o presidente consultasse se todos os Vereadores concordaram em votar 

conforme o Edital de convocação. Após fazer consulta, o presidente informou 

que a reunião seria de acordo com o edital de convocação. Leitura dos 

Projetos de Lei: Projeto de Lei nº 72/2022 “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade subvenção social e firmar instrumento 

de parceria com a entidade Comunidade Terapêutica Emanuel — COTERE'M e 

dá outras providências"” Projeto de Lei nº 77/2022 “Autoriza a abertura de 

crédito adicional especial no orçamento vigente para execução das ações em 

saúde referente à gestão plena de recursos do SUS e dá outras providências.” 

Projeto de Lei Complementar nº 79/2022 “Autoriza a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente da Prefeitura Municipal e do 

Serviço Autônomo de Água e Esgoto (SAAE) e dá outras providências”, 

Projeto de Lei Complementar nº 80/2022 “Cria o adicional de periculosidade 

para os servidores que exercem os cargos e funções públicas definidas resta 

Lei e que se encontram em siluação de periculosidade e dá outras 

providências.” Leitura da Emenda: Proposta de Emenda  Aditiva 

Modificativa nº 9 ao Projeto de Lei nº 72/2022. “Autoriza o municígio a 

conceder transferência de recurso na modalidade subvenção social e fimar / 

instrumento de parceria com a entidade Comunidade Terapêutica Emanuel 

-COTEREM e dá outras providências”. O presidente justificou a Emenda devido 

ao fato de o último pagamento da COTEREM ter sido realizado no dia vinte e 
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seis de junho. Disse que por não constar no projeto e por ser uma solicitação 

do padre Juca que está ligado a gestão do contrato, solicitaram que fosse no 

mês de junho para que não desse o intervalo de um mês e para que os 

servidores não fiquem sem receber. O vereador Fernando Sampaio questionou 

se o valor daria até o final do ano. O presidente disse que espera que o recurso 

possa contemplar até o final da gestão. O vereador Fernando Sampaio 

questionou ao Secretário de Governo Edvaldo Andrade se o valor daria até o 
final do ano. O secretário de governo informou que sim. A reunião ocorreu 

com intervalo para emissão de Parecer das Comissões. Leitura dos 

Pareceres: Projeto de Lei nº 72/2022 “Autoriza o Município a conceder 

transferência de recursos na modalidade subvenção social e firmar instrumento 

de parceria com a entidade Comunidade Terapêutica Emanuel — COTEREM e 

dá outras providências" Emenda Modificativa nº 9/2022 ao Projeto de Lei nº 

72/2022., “Autoriza o município a conceder transferência de recurso na 

modalidade subvenção social e firmar instrumento de parceria com a entidade 

Comunidade Terapêutica Emanuel -COTEREM e dá outras providências”. Pela 

ordem, a vereadora Sônia Azzi questionou que a transferência do recurso 

possuií previsão na Lei Orçamentária. O presidente informou que sim. O 

vereador Pedro Ulisses parabenizou o presidente pela Emenda e ao Padre 

Juca, pelo trabalho prestado. Pela ordem, o vereador Pedro Souza manifestou 

o parecer favorável e explicou sobre o funcionamento da COTEREM. 

Seguidamente parabenizou a Mara e o Padre Juca. Pela ordem, o vereador 

Ricardo Miranda disse que sempre tem participado das recuperações das 

pessoas e que é um trabalho fantástico, sendo o trabalho grandioso. Disse que 

lembra da inauguração quando votaram o projeto inicial e manifestou seu*voto 

favorável. Pela ordem, o vereador José Antunes disse que é favorável e que foi 

merecido o valor da COTEREM, parabenizando a todos os envolvidos. O 

presidente manifestou seu voto favorável e explicou sobre o funcionamento da 

COTEREM disse que já tiveram cinco pessoas recuperadas e que possuem 

uma equipe multidisciplinar e que que vidas estão sendo salvas e retornando 

para a sociedade. Disse que antes tinham que enviar os munícipes para outras 

cidades e hoje podem recuperar a vida de cidadãos Marianenses na cidade. 

Seguidamente deixou convite a todos para que contribuam. O presidente 

submeteu o Projeto de Lei em Única discussão e votação, em Redação 

Final, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 77/2022 

*Autoriza a abertura de crédito adicional especial no orçamento vigente para 

execução das ações em saúde referente à gestão plena de recursos do SUS e 

dá outras providências.” Pela ordem, a vereadora Sônia Azzi disse aque o 

Projeto é importante e que a saúde é carente em aigumas coisas e que esse 

valor vem fomentar a saúde, assim sendo parabenizou o executivo pelo Projeto 

de Lei. Parabenizou e disse que a saúde está carente. Pela ordem, o vereádor 
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Fernando Sampaio lembrou que todo dinheiro que é repassado pelo Governo 

Federal e Estadual e a prefeitura irá repassar o dinheiro para o hospital. 

Destacando ser importante para ver o que está sendo investido. Pela ordem, a 

vereadora Sônia Azzi disse que o gestor do dinheiro será o Secretário de 

Saúde e que assim podem fiscalizar. O presidente manifestou seu. voto 

favorável contemplando as falas do vereador Fernando Sampaio. Disse que a 

gestão plena foi realizada em sua gestão, sendo a realização do convênio entre 

Município, Secretaria de Estado de Saúde e Hospital Monsenhor Horta. Disse 

que esse novo contrato foi encaminhado para a rede São Camilo, na cidade de 

São Paulo para que eles pudessem estudar o contrato, sendo muito vantajoso 

não só para o Hospital Monsenhor Horta, mas também para a cidade de 

Mariana. Disse que todo recurso vem para a prefeitura municipal de Mariana, 

através da Secretaria de Saúde e que irão aumentar a receita de corrente 
líquida e o município terá uma economia de um milhão trezentos e sessenta e 

sete mil setecentos e vinte e quatro reais e setenta e nove centavos. Disse que 

a rede São Camilo terá um ganho com esse novo contrato de um milhão 

duzentos e cinquenta e ojto mil oitocentos e sessenta reais e cinquenta e um 

centavos e que o vereador Maurício Borges participou das discussões. Disse 

que o Projeto está sendo discutido há mais de três meses na prefeitura e .que 

agora foi assinado o convênio e o município precisa de aprovação legislativa. 

Posteriormente destacou que além de contemplar outros recursos federais e 

estaduais, somente cidades que têm gestão plena passam a receber sendó um 

avanço na saúde pública do município. Parabenizou a servidora e Secretária 

Adjunta de Planejamento em Gestão, Marilene, que conduziu todo o estudo 

para a elaboração da gestão plena, inclusive participação em Belo Horizonte, 

defendendo a gestão plena. Seguidamente manifestou ser favorável ao Projeto. 

O presidente submeteu o Projeto de Lei em Única.discussão e votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei Complementar nº 

79/2022 “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente da Prefeitura Municipal e do SAAE e dá outras providências”. Pela 

ordem, o vereador Marcelo Macedo disse que o diretor do SAAE está prec ente 

e não sabe se o mesmo gostaria de fazer alguma manifestação sobre o Projeto 

e o mesmo disse que não. O presidente manifestou seu voto favorável dizendo 

ser um projeto importante para a continuidade de obras e ações, assim como 

para a realização do asfalto da Vargem. O presidente submeteu o Projeto de 

Lei em Única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei Complementar nº 80/2022 "Cria o adicional de periculosidade P 

para os servidores que exercem os cargos e funções públicas definidas nesta: ” 

Lei e que se encontram em situação de periculosidade e dá oútrasã 

providências.” Pela ordem, o vereador Maurício Borges parabenizou o Poder j/ 
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Executivo por ter encaminhado o Projeto de Lei no qual cria o adicional de 
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periculosidade para os servidores no cargo de agente de segurança, fiscal de 

posturas e eletricista e disse que estão aguardando ansiosamente que o poder 

executivo encaminhe a esta Casa outros projetos que irão beneficiar outras 

categorias. Disse que tiveram uma reunião muito produtiva pela Comissão de 

Saúde, na qual constataram uma grande vitória para os servidores da categoria 

agente de saúde e agente de endemias através do diálogo e das discussões 

iniciadas por esta Casa e pela Comissão de Saúde, Disse que é importante 

analisarem e poderem após as discussões verem que existem os resultados e 

a forma de poder beneficiar os servidores que reivindicam e tanto cobram por 

esse benefício. Disse que encontraram com vários profissionais eletricistas, 

agentes de saúde, fiscais de postura e que hoje serão agraciados através da 

votação desta casa. Disse que é importante que se valorize o servidor e que 

ficou feliz em ter participado das ações que irão beneficiar os agentes de saúde 

e agentes de endemias e que esperam que possam estar votando, o mais 

breve possível, projetos que beneficiem outros servidores. Pela ordem a 

vereador a Sônia Azzi parabenizou pela iniciativa do projeto, e disse que irá 

ajudar aos profissionais que trabalham na área de risco, manifestando seu voto 

favorável. O vereador Manoel Douglas manifestou voto favorável e disse que 

trouxe requerimento para trazer o tema e que o requerimento não foi acatado, 

mas que ficou feliz que o executivo mandou o projeto para a Casa. 

Seguidamente parabenizou o executivo. Pela ordem, o vereador Pedro Souza 

parabenizou o executivo e disse que nada mais justo, sendo duas categorias 

que estão expostas aos perigos e manifestou seu voto favorável. O presidente 

manifestou seu projeto favorável e disse que o projeto já estava pronto na 

prefeitura desde o dia em que estava lá e que eles fizeram o estudo de impacto 

orçamentário através do Anderson e do Marlon, juntamente com a Arlinda; a 

confecção do Projeto de Lei. Disse que inclusive incluífam o SAÃE, tendç) em / “ª 

vista pessoas que mexem com bombas elétricas que não estavam sendo Í 

contempladas. Disse que não havia enviado para Câmara em virtude do 

recesso parlamentar e que enquanto estava prefeito não iria marcar nenhuma 

reunião extraordinária a respeito. Disse que fica feliz que o atual prefeito tenha 

enviado, reconhecendo a justiça dos servidores, dos vigias, dos agentes de 

segurança, dos profissionais do SAAE. O presidente submeteu o Projeto de 

Lei em Única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. O 

vereador João Bosco agradeceu ao prefeito, Ronaldo Bento e ao presidente 

pela inauguração da rede de telefonia de Cuiabá dizendo que a população está 

satisfeita, disse que conta para que continue o asfaltamento de Furquim a 

Cuiabá, assim como a colocação de meios fios. Encerramento: Não havendo 

mais nada a tratar o presidente encerrou a reunião às quinze horas e dezenove 

minutos. 


